

2025年1月3日 星期五 甲辰年十二月初四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110



第25062期  
今日8版 每份1.70元

## 习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚就中厄建交45周年互致贺电

新华社北京1月2日电 1月2日,国家主席习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚互致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,中国和厄瓜多尔是全面战略伙伴。建交45年来,中厄关系始终保持良好发展势头。近年来,双方政治互信日益巩固,各领域务实合作成果丰硕,中厄友好更加深入人心。

特别是中厄自由贸易协定顺利签署并生效,有力推动经贸合作提质升级,为两国关系发展注入新的动力。我高度重视中厄关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交45周年为契机,赓续传统友谊,深化各领域交流合作,推动中厄关系再上新台阶。

诺沃亚表示,厄中建交45周年是

具有深远意义的里程碑。45年来,双方在相互尊重和信任基础上建立了全面战略伙伴关系,各领域合作取得丰硕成果。厄瓜多尔加入“一带一路”倡议和厄中自贸协定生效,有力增进了两国人民福祉。厄方愿同中方继续密切协作,深化友谊、对话与合作,建设共同繁荣的未来。

## 习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡

新华社北京1月2日电 1月1日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡,致以新年祝福,表示2025年是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年。第二次世界

大战期间,中美共同为和平而战,两国人民的友谊经受了血与火的考验,历久弥新。希望中美两国青少年继续积极参与“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议,加强交流互动,增进相互了解,传

承传统友谊,为推动中美关系发展、促进世界和平贡献力量。

此前,美国华盛顿州美中青少年学生交流协会和林肯中学、体育场中学曾参加“5年5万”倡议访华的师生代表向习近平主席夫妇

和全中国人民致新年贺卡,100多位老师和同学在贺卡上签名。师生们在贺卡上用中文书写:“纪念抗战胜利80周年,纪念世界反法西斯战争胜利80周年。喜迎新年,和平万岁,中美友谊长存!”

## 冰城位列冰雪游热门城市第一

以哈尔滨为旅游目的地的入境游订单量同比增长157%

本报讯(记者 李佳琪) 近日,携程发布《2025春节旅游市场预测报告》。报告显示,相较于去年春节,今年消费者出游意愿空前高涨。数据显示,春节期间,哈尔滨订单量同比增长32%,在“冰雪游热门城市”中排行第一位。

数据显示,春运火车票开售首日,从广州、上海、深圳、北京、杭州等一线和新一线城市出发的旅客最多,哈尔滨、重庆、成都等地为热门目的地。在冰雪旅游方面,哈尔滨位列冰雪游热门城市第一,主要客源地为上海、杭州、北京、苏州、广州等。今冬游客喜欢哈尔滨的哪些景区?数据显示,哈尔滨热门景区包括:哈尔滨冰雪大世界、哈尔滨太阳岛雪博会、哈尔滨东北虎林园、哈尔滨极地公园·极地馆。

在返乡团圆、探亲访友和度假出游等多重需求叠加下,亲子游和家庭游依旧是2025年春节旅游市场的一大特色。预计在2025年春节出游的游客中,亲子家庭的占比将增至49%,订单量同比增长75%。“80后”“90后”更加追求春节旅游的灵活性和自由度。数据显示,春节期间更多的亲子家庭和年轻人希望来到哈尔滨赏冰玩雪,哈

滨成为亲子游目的地TOP4城市、“00后”热门目的地TOP4城市。与此同时,在240小时过境免签政策城市范围扩大以及2024年以来“免签圈”持续扩容作用下,入境游的高速增长也是2025年春节旅游市场的一大亮点。数据显示,春节期间入境游订单同比增长203%,主要客源地国家为韩国、马来西亚、新加坡、日本、美国、澳大利亚、泰国、英国、俄罗斯、越南等。境外游客热衷的国内目的地是上海、深圳、广州、北京、哈尔滨、成都、厦门、珠海、重庆、杭州。其中,以哈尔滨为旅游目的地的入境游订单量同比增长157%。来华体验中国年在海外社交平台上已蔚然成风,对韩免签政策的施行更是吸引了大批韩国游客前往哈尔滨、成都等热门旅游城市。

### 约会哈尔滨 冰雪暖世界

## “冰雪辽宁舰”“停泊”松江畔

“冰雪辽宁舰”即将登场。近日,哈尔滨道外沿江一线的百年航运冰雪欢乐世界园区内的巨型冰雪舰船建成在即,即将与市民游客见面。据悉,“冰雪辽宁舰”以驳船为底,采用钢结构焊接框架支撑,再用冰块搭建出外部造型,按照1:6的比例精心雕琢出巨型舰船。冰雪巨舰长65米、宽15米、高13米,在甲板安全区域设置“打卡点”,让市民游客近距离感受冰雪巨舰的风采。

兴宇 本报记者 韩伟摄影报道



扫描  
二维码看  
哈尔滨日报  
视频号  
视频



## ●“探秘中华巴洛克”系列报道·百年文脉

靖宇街与头道街交口曾是开埠之初搅动商业风云的“黄金眼”,亦是冰城中华巴洛克风格建筑最早影像;3座风格凸显的建筑屹立百年,见证时代变迁,成为哈尔滨的历史坐标——

## 寻找中华巴洛克建筑群“诞生地”

■本报记者 鞠红梅

靖宇街与头道街交口,有3座特色鲜明的建筑,奢华装饰风格营造热烈喧嚣的氛围,穿越百年扑面而来。一梁一栋都极具美感的十字街口,是冰城目前发现最早的中华巴洛克风格建筑影像地点,也是哈尔滨中华巴洛克建筑群的“诞生地”。

哈尔滨市历史文化建筑保护传承课题研究工作组专家宋兴文,收集、收藏靖宇街建筑、商号史料等长达10余年。“哈尔滨老道外南北头道街与靖宇街交叉十字街口及其周围外延20米内,是当时‘商眼’位置,堪称黄金地段中的‘黄金眼’。商业的发展与繁盛,影响了道外的市容市貌,催生了现在被称为中华巴洛克风格的建筑类型。”宋兴文介绍,1910年代至1920年代,靖宇街与头道街十字路口的4角先后建起4栋精美的新式大楼,它们各拥一地、鼎足相望,形成了最醒目的商业地标之一。

星河流转,百年风华。这个曾搅动商业风云的“黄金路口”,除1栋楼拆除外,另3栋屹立百年。经中华巴洛克历史文化街区三期改造项目“修旧如旧”,正在恢复最初的模样。3栋见证了哈尔滨民族工商业历史变迁的特色建筑带着百年商魂,已经成为历史的地标,向各地游客讲述着哈尔滨开埠之初,全国各地人士云涌而来创业的澎湃豪情。



屋宇嵯峨日盛一日,一栋  
一楼都是开埠创业史



区域只有头道街一带人烟稠密。1903年前后,傅家店从头道街延伸到七道街,成为独立区块被标注。1905年,包括傅家店在内,哈尔滨正式开埠通商。1906年,清政府在哈尔滨设置滨江关道。1907年,设滨江厅江防同知,道外作为行政区登上历史舞台。“鱼骨形”的靖宇街和头道街至十四道街已经形成,道外也从

泰来仁大楼百年对比。本报记者 张大巍摄

“傅家店”变成了“傅家甸”。哈尔滨已从昔日“人烟稀少、榛莽荒秽”变为“屋宇之嵯峨、车马之驰逐,日盛一日、气象万千”。

中华巴洛克历史文化街区三期改造项目施工时,在三江闽粤会馆中发现了封于墙内的百年石碑,印证了哈尔滨开埠后各省人士到哈尔滨谋生、发展的创业史。(下转第五版)

## 哈尔滨城市活力凸显 2024年出行需求增352%

T3出行发布年度报告

本报讯(记者 李佳琪)手机一点,等车来接。如今,叫车出行成为很多市民、游客外出时热衷选择的出行方式。1月2日,T3出行发布年度数据报告,对去年部分城市订单数据及用户年出行消费特点进行了盘点。报告显示,在冰雪旅游的带动下,2024年哈尔滨用车服务量猛增,从年头火到年尾。

T3报告指出,2024年哈尔滨无疑是一匹“文旅黑马”,在冰雪经济的带动下火得又快又持久。数据显示,2024年1月1日至20日,哈尔滨整体出行需求同比增352%。2024年12月1日至12月30日,哈尔滨整体出行需求同比增长115%。其中,冰雪大世界、中央大街等地点增速更加明显。

不同年龄段用户呈现出鲜明的用车特点:“80后”用户最愿意给司机点赞,“90后”用户最勤于领券省钱,“00后”则是夜间出行和异地出行的主力军。随着出行需求的提升,用户打车频次、单笔订单时长、里程数等均有增加。此外,T3出行还上线了2024年度账单,即日起至2025年1月8日,用户可通过T3出行App和小程序,查看自己专属的2024年度出行账单,了解一年的出行特点。

奥城市推广主阵地  
论市推广主阵地



扫描  
二维码

下载  
冰城+

哈机场2024年旅客吞吐量保持东北第一  
同比增长14.4%,达2379.8万人次